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  Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.  

 
Κοιν.: 1.Βουλευτή κ. Αθανάσιο Χαλκιά 
            2.Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας - Γρ. 

Υπουργού 
            3.Υπουργείο Εσωτερικών - Γρ. Υπουργού 

 
Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 3098/05.02.2025 Ερώτηση  
 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο βουλευτής 

της παράταξης “Σπαρτιάτες”, κ. Αθανάσιος Χαλκιάς, σας γνωρίζουμε τα εξής για τα θέματα 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού:  

 Το Υπουργείο Τουρισμού παρακολουθεί από την πρώτη στιγμή το θέμα της 

σεισμικής δραστηριότητας που παρατηρείται στην ευρύτερη περιοχή της Σαντορίνης και 

βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές, τους επιστημονικούς φορείς και 

παράγοντες του τουρισμού, για την επιτυχή διαχείριση της επερχόμενης τουριστικής 

περιόδου, εστιάζοντας πρωτίστως στην ασφάλεια των επισκεπτών και διαμενόντων. 

   Ήδη στις αρχές Φεβρουαρίου 2025 πραγματοποιήθηκε ευρεία σύσκεψη υπό την 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Τουρισμού με τη συμμετοχή παραγόντων του Υπουργείου, 

του Ε.Ο.Τ. και του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος, καθώς και του καθηγητή 

σεισμολογίας Δρ.  Κώστα Παπαζάχου, ο οποίος ενημέρωσε για τις εξελίξεις, καθώς και την 

πορεία του φαινομένου, αξιολογώντας όλα τα διαθέσιμα δεδομένα. Επίσης, στις 10.2.2025 

η Υπουργός Τουρισμού είχε συνάντηση με φορείς του νησιού με αντικείμενο συζήτησης τους 

τρόπους διασφάλισης της σταθερότητας και της ανταγωνιστικότητας του τουριστικού 

προϊόντος της Σαντορίνης καθώς και της ασφάλειας των επισκεπτών.  

Επιπλέον, στις 17.03.2025, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Τουρισμού 

πραγματοποίησε ευρεία σύσκεψη στη Σαντορίνη στην οποία συμμετείχαν τοπικοί φορείς, 

κατά την οποία συζητήθηκαν τα μέτρα που λαμβάνονται για την προστασία κατοίκων και 

επισκεπτών, παρουσιάστηκαν οι στρατηγικές παρεμβάσεις και τα μέτρα για την τουριστική 

ανάκαμψη και βιωσιμότητα του νησιού. Στο πλαίσιο αυτό ανακοινώθηκε η χρηματοδότηση  

δημιουργίας και λειτουργίας DMMO για το νησί της Σαντορίνης μετά την υπογραφή σχετικής 

Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Υπουργείου και του Δήμου, αποδεικνύοντας ότι η 

Σαντορίνη, ένας από τους πλέον εμβληματικούς τουριστικούς προορισμούς παγκοσμίως, 

βρίσκεται στο επίκεντρο της  στρατηγικής για την αποκατάσταση της ομαλότητας και τη 

διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας της τουριστικής δραστηριότητας.  

Μάλιστα, αξίζει να αναφερθεί ότι τα μηνύματα από τις διεθνείς τουριστικές αγορές 

είναι ενθαρρυντικά καθώς το ενδιαφέρον για τη Σαντορίνη παραμένει υψηλό. Θετική ήταν 

άλλωστε και η ανταπόκριση στην πρόσφατη Διεθνή Έκθεση Τουρισμού του Βερολίνου, 

γεγονός που αποδεικνύει πως με σωστή διαχείριση, η τουριστική περίοδος του 2025 θα 

διατηρηθεί σε υψηλά επίπεδα. Για τα ίδια αισιόδοξα μηνύματα έκανε μνεία η Υπουργός 
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Τουρισμού σε συνεντεύξεις που έδωσε κατά την πρόσφατη επίσκεψή της στο Λονδίνο, όπου 

απηύθυνε πρόσκληση προς τη διεθνή κοινότητα να επισκεφτεί τη Σαντορίνη, επισημαίνοντας 

ότι οι επιστήμονες έδωσαν το πράσινο φως για την εκκίνηση της επισκεψιμότητας στο νησί 

ενώ τόνισε ότι το Υπουργείο Τουρισμού επενδύει στρατηγικά σε μέτρα για τη διαχείριση της 

επισκεψιμότητας και την επέκταση της τουριστικής περιόδου, προκειμένου να επιτευχθεί 

βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη. 

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια ειδικής σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε υπό την 

Υπουργό Τουρισμού στις 28 Μαρτίου 2025, συζητήθηκε η οριστικοποίηση του ειδικού 

πλάνου προβολής της Σαντορίνης και επιβεβαιώθηκε ότι το νησί έχει επιστρέψει σε συνθήκες 

κανονικότητας και ότι όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς είναι πλήρως συντονισμένοι ενόψει της 

νέας τουριστικής περιόδου. 

Αξίζει δε να σημειωθεί ότι η σεζόν της κρουαζιέρας για τη Σαντορίνη ξεκίνησε ήδη 

την Κυριακή, 23 Μαρτίου 2025 τηρώντας ασφαλώς τα μέτρα που ελήφθησαν με την 

495/05.03.2025 κ.υ.α. (ΦΕΚ Β’ 1267).  

Αναλυτικά, με την ως άνω αναφερόμενη απόφαση, για τη διασφάλιση της 

προστασίας των κατοίκων, των εργαζομένων καθώς και των επισκεπτών του νησιού της 

Σαντορίνης σε συνέχεια της έντονης σεισμικής δραστηριότητας που έχει σημειωθεί στην 

ευρύτερη περιοχή, ελήφθησαν για χρονικό διάστημα δύο μηνών έκτακτα μέτρα πολιτικής 

προστασίας στο νησιωτικό σύμπλεγμα της Σαντορίνης, τα οποία αφορούν σε απαγορεύσεις 

προσέγγισης και πρόσβασης και σε όρους ελεγχόμενης πρόσβασης σε συγκεκριμένους 

περιοχές ενώ προβλέφθηκαν διοικητικές κυρώσεις σε περιπτώσεις παραβάσεων. 

 Τέλος, σε ό,τι αφορά τα θέματα αδειών δόμησης, θέτουμε υπόψη σας ότι το 

Υπουργείο Τουρισμού είναι αρμόδιο, δυνάμει του άρ. 12 του ν. 4002/2011, για θέματα 

αδειών δόμησης μόνο για εγκαταστάσεις ειδικής τουριστικής υποδομής, σύνθετα τουριστικά 

καταλύματα και κύρια τουριστικά καταλύματα δυναμικότητας άνω των 300 κλινών, 

κατηγορίας 4* και 5*. Στο πλαίσιο αυτό, δεν έχουν υποβληθεί έως σήμερα στην αρμόδια 

υπηρεσία του Υπουργείου Τουρισμού δικαιολογητικά για έκδοση άδειας δόμησης κύριων 

τουριστικών καταλυμάτων  της ανωτέρω κατηγορίας στο νησί της Σαντορίνης.  

Για θέματα σχετικά με τις οικοδομικές άδειες των λοιπών τουριστικών καταλυμάτων 

αρμόδιες είναι οι Υπηρεσίες Δόμησης των οικείων Δήμων. Οι Περιφερειακές Υπηρεσίες 

Τουρισμού (Π.Υ.Τ.) στις οποίες υποβάλλεται η προβλεπόμενη στο άρ. 40 του ν. 4442/2016 

γνωστοποίηση λειτουργίας των τουριστικών καταλυμάτων, κοινοποιεί  την γνωστοποίηση 

στις κατά περίπτωση αρμόδιες αρχές (μεταξύ αυτών και στις οικείες Υπηρεσίες Δόμησης) 

προκειμένου αυτές να λάβουν γνώση περί της έναρξης λειτουργίας των επιχειρήσεων και να 

ασκήσουν τους κατά νόμο προβλεπόμενους ελέγχους. 

 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
   -Γραφείο Υπουργού 
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
   -Υπηρεσία Συντονισμού 
   -Διεύθυνση Ποιοτικών Προτύπων 
   -Ε.Υ.Π.Α.Τ.Ε. 
   -Π.Υ.Τ. Κυκλάδων     
    Σελίδες απάντησης: (3) 
    Σελίδες συνημμένων: (0) 
    Σύνολο Σελίδων : (3) 
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